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Αυτό που βρήκα αρκετά ενδι-αφέρον καθώς άκουγα τον Κυ-ριάκο Μητσοτάκη στο
Βελλίδειο ήταν δύο βασικές αξίες που κρύβονταν σχεδόν πίσω από...

      

όλες του τις προτάσεις: Κοινωνική δικαιοσύνη και Αριστεία.
Ο πρόεδρος της ΝΔ μίλησε για την ανάγκη νέων ευκαιριών που θα
αποκαταστήσουν τις αδικίες ετών, και ανήγαγε την κοινωνική δικαιοσύνη σε
κεντρική ιδέα της οικονομικής του φιλοσοφίας. Γιατί όταν έχεις ένα κράτος που
«ληστεύει» τις επιχειρήσεις μέσω δυσβάσταχτων φόρων και εισφορών ή μια
γραφειοκρατία που βάζει άδικα εμπόδια στους νοικοκύρηδες που θέλουν να βάλουν
σε τάξη το μαγαζί τους δεν μπορεί να υπάρξει πρόοδος.
Για να προοδεύσει η κοινωνία δεν πρέπει κανένα κομμάτι να μείνει πίσω. Γι 'αυτό
και οι προτάσεις Μητσοτάκη δεν περιορίστηκαν μόνο σε μειώσεις φόρων και
εισφορών. Για παράδειγμα, η πρόταση ότι οι μακροχρόνια άνεργοι θα μπουν σε
προγράμματα κατάρτισης έτσι ώστε να αποκτήσουν τις κατάλληλες δεξιότητες
και να προσληφθούν από επιχειρήσεις. Η δημιουργία σταθερών θέσεων εργασίας
για να καταπολεμηθεί η φτώχεια (σε αντίθεση με τα επιδόματα ΣΥΡΙΖΑ) είναι το
κλειδί της κοινωνικής δικαιοσύνης. Το στοίχημα είναι να δοθούν ευκαιρίες για
δουλειά σε όλους, και ιδιαίτερα σε ανθρώπους που δεν είχαν πολλές μέχρι τώρα
στην ζωή τους. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με επενδύσεις και έναν
πρωτοποριακό ιδιωτικό τομέα.
Παράλληλα, όμως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης πρόβαλλε και μια δεύτερη αξία: την
αριστεία. Τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει «διαρκής αξιολόγηση» σε όλους – όπως
ακριβώς γίνεται σε όλα τα σύγχρονα κράτη. Δεσμεύτηκε, επίσης, πως θα
σχηματίσει μια κυβέρνηση αρίστων χωρίς να λαμβάνει υπόψιν τις κομματικές
ταυτότητες του παρελθόντος. Αυτό μου θύμισε την λογική δύο μεγάλων πολιτικών:
Του Ελευθέριου Βενιζέλου και του Κωνσταντίνου Καραμανλή. Και οι δύο όταν
σχημάτιζαν τις κυβερνήσεις τους είχαν ως γνώμονα την αξία το ήθος και την
ικανότητα του υπουργού, και δευτερευόντως το ιδεολογικό του πρόσημο. Και, κατά
την γνώμη μου, πολύ σωστά έπρατταν. Γιατί η Ελλάδα –ειδικά στην σημερινή
μιζέρια - έχει ανάγκη από τους καλύτερους. Η σημερινή εικόνα της Κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ είναι εικόνα μετριοκρατίας. Και οι τοποθετήσεις αρίστων στα υπουργεία
δεν ενισχύει μόνο την εμπιστοσύνη των επενδυτών αλλά, επίσης, δίνει τα σωστά
πρότυπα στα παιδιά μας. Και αυτό σήμερα η Ελλάδα το έχει ανάγκη ίσως
περισσότερο από κάθε τι άλλο.

 1 / 2



Οι δύο αξίες του Μητσοτάκη

  

 2 / 2


